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� Qual o raio de um círculo com 53,38 cm de perímetro?
(considera � = 3,14)

� Qual o diâmetro de um círculo com 37,68 cm de períme-
tro? (considera � = 3,14)

� Qual o perímetro de um círculo com 18 cm de raio?
(considera � = 3,14)

� Calcula: �
7
3

�  – �
4
5

�.

� Calcula: �
3
4

�  +2 + �
1
4

� – 3.

� Quanto sobrou de um bolo sabendo que o João comeu

�
1
4

�  , a Ana  �
1
2

� e o Rui �
1
3
2
�?

� Completa: �
2
2
2
5
0

� = �
4
..

4
..
�.

� Calcula e simplifica: o triplo de �
2
6
3
�.

� �
12
2
4
5
5

� e  �
24
5
9

� são fracções equivalentes?

� Comi metade de um gelado. A minha irmã comeu metade
do restante. Quanto sobrou?

� Completa de modo a obteres uma afirmação verdadeira:

�
1
5

� ��
3
2

� – …� = �
1
5

� × �
3
2

� … × �
4
3

�.

� Calcula: ��
1
3

� + �
2
6

�� × ��
4
3

� – �
2
5

��.

� Define raio.

� Define diâmetro.

� Define círculo.

� Completa: Perímetro de um círculo = ...

� Completa: � � ...

� Completa: Se P = � × d, então d = ...

� Define perímetro de um círculo.

� Qual o perímetro de um semicírculo com 5 cm de raio.
(considera � = 3,14).

� Numa pista circular com 55 m de raio, um atleta correu
2 km. Quantas voltas completas deu? (considera � = 3,14).
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� 8,5 cm.

� 12 cm.

� 113,04 cm.

� �
2
1
3
5
�.

� 0.

� Não sobrou nada.

� �
2
2
2
5
0

� = �
4
5
4
�.

� �
2
2
3
�.

� Sim.

� �
1
4

�.

� �
1
5

� ��
3
2

� – �
4
3

�� = �
1
5

� × �
3
2

� – �
1
5

� × �
4
3

�.

� �
2
4
8
5
�.

� Raio é um segmento de recta que une o centro com um
ponto da circunferência.

� Diâmetro é uma corda que passa pelo centro da circun-
ferência.

� Círculo é uma porção de plano limitado por uma circun-
ferência.

� Perímetro de um círculo = � × diâmetro do círculo.

� � � 3,14.

� Se P = � × d, então d = P : �.

� Perímetro de um círculo é o comprimento da circunferên-
cia que o limita.

� Psemicírculo = 15,7 cm.

� 5 voltas completas.
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� Será possível construir um triângulo [ABC], em que:
A�B� = 5 cm; A�C� = 3 cm; B�C� = 9 cm?

� Será possível construir um triângulo [ABC], em que:
AB̂C = 120°; BÂC = 50°?

� Será possível construir um triângulo [ABC], em que:
A�B� = A�C� = B�C� = e AB̂C = 70°?

� Qual o perímetro de um triângulo [ABC] em que:
A�B� = 10 cm e AB̂C = BÂC = 60°?

� Um triângulo rectângulo pode ser isósceles. Verdadeiro
ou falso?

� Completa: … são trapézios que têm os lados opostos
paralelos entre si.

� Diz o que entendes por diagonal.

� Define quadrilátero.

� Quantos eixos de simetria tem um triângulo equilátero?

� O losango não é um paralelogramo. Verdadeiro ou falso?

� O paralelogramo é um trapézio. Verdadeiro ou falso?

� Quantos eixos de simetria tem um quadrado?

� Escreve sob a forma de potência:
13 × 13 × 13 × 13 × 13 × 13.

� Calcula: ��
4
3

��
3.

� Escreve por ordem crescente os seguintes números

racionais: �
3
2

3
� ; ��

3
2

��
3

; �
2
3
3�

.

� �
4
5

� + �
1
5

� × 2 = 1 × 2 = 2. Verdadeiro ou falso?

� Calcula: �
9
2

� × ��
1
3

� + 3�.

� Coloca parêntesis de modo a obteres uma afirmação

verdadeira: 1 + �
7
3

� × 4 = �
4
3

� × 10.

� O produto de dois números inversos é igual a zero.
Verdadeiro ou falso?

� Qual o inverso de �
4
3

�?

� Zero é o único número que não tem inverso. Verdadeiro
ou falso?
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� Qual a propriedade da multiplicação utilizada

��
4
3

� × �
1
2

�� × �
5
7

� = �
4
3

� × ��
1
2

� × �
5
7

��?

� Na multiplicação o zero é o elemento neutro. Verdadeiro
ou falso?

� Qual a propriedade da multiplicação utilizada

�
4
3

� × ��
1
2

� – �
5
7

�� = �
4
3

� × �
1
2

� – �
4
3

� × �
5
7

�?

M A T E M Á T I C A •  6.o ano 



R E S P O S T A S R E S P O S T A S

R E S P O S T A S R E S P O S T A S

R E S P O S T A S R E S P O S T A S

R E S P O S T A S

� Não.

� Sim.

� Não.

� 30 cm.

� Verdadeiro.

� Paralelogramos são trapézios que têm os lados opostos
paralelos entre si.

� Diagonal é um segmento de recta que tem por extremos
dois vértices não consecutivos.

� Quadrilátero é um polígono com quatro lados, quatro
ângulos e quatro vértices.

� 3.

� Falso.

� Verdadeiro.

� 4.

� 136.

� �
6
2
4
7
�.

� ; ��
3
2

��
3 

; �
3
2

3
�.3

�
23

� Falso.

� 15.

� �1 + �
7
3

�� × 4 = �
4
3

� × 10.

� Falso. O produto de dois números inversos é igual a 1.

� �
3
4

�.

� Verdadeiro.

R E S P O S T A S

� Propriedade associativa.

� Falso. Na multiplicação o 1 é o elemento neutro.

� Propriedade distributiva da multiplicação em relação à
subtracção.
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� Para dividir dois números racionais, diferentes de zero,
multiplica-se o dividendo pelo divisor. Verdadeiro ou
falso?

� Completa com >, < ou = : �
7
4

� : �
3
4

� ... �
5
6

� : �
2
8

�.

� Calcula: ��
1
4

��
2

: ��
1
2

��
3.

� Quanto é o triplo de metade de 10?

� Quanto é metade de �
6
5

� de �
2
4
5
�?

� Quantos pacotes de �
1
8

� kg conseguimos encher com 4 kg

de açúcar?

� Se cada pessoa comer �
1
8

� de bolo, para quantas pessoas
dá meio bolo?

� Quantas meias maçãs há em �
3
1
5
0
� de maçãs?

� Calcula o quociente de �
4
3

� por �
5
4

�?

� Calcula: �
2
5

� : ��
1
5

� + �
1
3

��.

� Completa com >, < ou = : �
9
5

� : �
3
4

� ... �
9
5

� × �
4
3

�.

� Calcula: �
1
3

� + �
2
5

� : ��
3
2

� – �
1
2

��.

� Num triângulo [ABC], AB̂C= 75°; BÂC= 50°. Quanto
mede AĈB?

� Qual a soma dos ângulos internos de um qualquer qua-
drilátero?

� Define eixo de simetria.

� Como se designa um triângulo com três ângulos agu-
dos?

� Como se designa um triângulo com dois lados iguais?

� Como se designa um triângulo com todos os lados dife-
rentes e um ângulo obtuso?

� Como me chamo sabendo que sou um quadrilátero com
quatro lados iguais e ângulos iguais dois a dois?

� Como me chamo sabendo que sou um quadrilátero
e tenho lados iguais dois a dois e ângulos iguais dois a
dois?

� Como me chamo sabendo que sou um quadrilátero e tenho
dois lados paralelos e dois lados não paralelos iguais?
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� Como se chama o instrumento usado para medir ângulos?

� Dá dois exemplos de quadriláteros cujas diagonais
tenham o mesmo comprimento.

� Completa: A soma dos ângulos internos de qualquer
triângulo é ____°.
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� Falso. Para dividir dois números racionais, diferentes de
zero, multiplica-se o dividendo pelo inverso do divisor.

� �
7
3

� : �
3
4

� <  �
5
6

� : �
2
8

�.

� �
1
2

�.

� 15.

� �
1
4
5
�.

� 32.

� 4.

� 7.

� �
1
1
6
5
�.

� �
3
4

�.

� �
9
5

� : �
3
4

� = �
9
5

� × �
4
3

�.

� �
1
1
1
5
�.

� AĈB= 55°.

� 360°.

� Eixo de simetria é a recta que divide a figura em duas
partes que se podem sobrepor.

� Triângulo acutângulo.

� Triângulo isósceles.

� Triângulo escaleno obtusângulo.

� Losango.

� Paralelogramo.

� Trapézio isósceles.

R E S P O S T A S

� Transferidor.

� Por exemplo: trapézio isósceles e rectângulo.

� A soma dos ângulos internos de qualquer triângulo é
180°.
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� Para fazer um bolo com 1,2 kg usam-se 8 ovos. Quantos
ovos são precisos para fazer um bolo com 1,8 kg?

� Na razão �
2
5

�, indica o antecedente e o consequente.

� Como se denomina o quociente entre os valores de duas
grandezas directamente proporcionais?

� Qual é a escala de um mapa em que 1 cm corresponde,
na realidade a 15 km?

� Completa: Quando a escala é menor que 1, a figura é
uma ___________.

� Define escala.

� Seis pães custam 0,42¤. Quanto custam 10 pães?

� Com os números 1, 3, 5, 15 escreve uma proporção em
que o três seja um meio.

� Completa: �
3
6
5
5
� = �

1
..
4
..
�.

� Define frequência ou frequência absoluta.

� Qual a moda da seguinte série de valores:
5; 3; 4; 5; 8; 5; 6.

� Um saco tem 3 bolas azuis e uma amarela. Indica um
acontecimento impossível.

� Completa: Uma ___________ é uma igualdade entre
duas razões.

� Completa: ___________ é o quociente entre duas gran-
dezas.

� Completa: Os termos da proporção designam-se por
___________ ou ___________, conforme o lugar que
ocupam na proporção.

� Quanto é 55% de 1200?

� Um casaco custava 50¤. Quanto custa agora sabendo
que está com um desconto de 25%?

� Uma bicicleta custa 75¤ mas está com um desconto de
12%. Qual é o valor do desconto?

� Completa: Numa proporção o produto dos _________
é igual ao __________ dos _________.

� Completa: �
3
2
0
0
� = �

4
..
5
..
�.

� Completa: Quando a escala é maior que 1, a figura é
uma ___________.
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� Se o consumo de um carro é de 7,5 litros de gasolina aos
100 km, quantos litros irá gastar num percurso de 460 km?

� Na loja do Sr. André �
1
2

� kg de laranjas custa 0,75¤.

Quanto vou pagar se comprar 2,5 kg?

� Uma máquina demora 3 minutos a fazer uma peça de
automóvel. Quantas peças são produzidas pela máquina
ao final de 7 horas?
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� 12 ovos.

� 2 é o antecedente; 5 é o consequente.

� Constante de proporcionalidade.

� �
150

1
0000
� .

� Redução.

� Escala é a razão entre qualquer dimensão no desenho e
a correspondente dimensão real.

� 0,70¤.

� �
1
3

� = �
1
5
5
�.

� �
3
6
5
5
� = �

1
2
4
6
�.

� Frequência ou frequência absoluta de um acontecimento
(ou de um resultado) é o número de vezes que esse
acontecimento (ou resultado) se verifica.

� 5.

� Por exemplo, tirar do saco uma bola branca.

� Proporção.

� Razão.

� Extremos; meios.

� 660.

� 37,50¤.

� 9¤.

� Meios; produto; extremos.

� �
3
2
0
0
� = �

4
3
5
0
�.

� Ampliação.

R E S P O S T A S

� 34,5 litros.

� 3,75¤.

� 140.
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� Quantas alturas tem um triângulo?

� Completa: Área do paralelogramo = ...

� Qual o volume de um cilindro com 12 cm de altura e 4 cm
de raio? (considera � = 3,14)

� Calcula a área de um triângulo rectângulo com as
seguintes dimensões: 3 cm; 4 cm; 5 cm.

� Completa: Área do círculo = ...

� Qual a altura de um triângulo que tem 4 cm de base e
8 cm2 de área?

� O volume do cilindro A é o dobro do do cilindro B, logo,
se ambos têm a mesma base, a medida da altura de A é
o dobro da de B. Verdadeiro ou falso?

� Completa: Área do triângulo = ...

� Quanto mede o raio de um círculo com uma área de
12,56 cm2? (considera � = 3,14)

� Completa: Volume do cilindro = ...

� Qual a altura de um cilindro com 10cm2 de área da base
e 200cm3 de volume?

� Calcula a área de um triângulo com 5 cm de base e cuja
altura é 50% da base.

� Que tipos de acontecimentos existem?

� Como se calcula a média aritmética?

� Calcula a média dos seguintes valores:
1km; 300m; 1,2hm; 0,2dam.

� O que entendes por acontecimento?

� Qual a média aritmética da seguinte série de valores:
3,5g; 5g; 2,2g; 9g; 0g; 1g.

� O que é a Estatística?

� Define moda.

� A Ana tem 20 anos. O seu irmão tem 12. Qual a média
das suas idades?

� No lançamento de uma moeda ao ar, quais os aconteci-
mentos possíveis?

� O que entendes por tabelas de frequências e gráficos de
barras?

� Qual a média aritmética da seguinte série de valores:
5; 1; 4; 7; 8.

� Calcula a velocidade média horária de um carro que

andou 420 km em �
3
2

� h.
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� 3.

� Área do paralelogramo = base × altura.

� 602,88 cm3.

� 6 cm2.

� Área do círculo = � × r2.

� 4 cm.

� Verdadeiro.

� Área do triângulo = �
base ×

2
altura
� .

� 2 cm.

� Volume do cilindro = Abase x altura.

� 20 cm.

� 6,25 cm2.

� Possíveis, impossíveis e certos.

� Para calcular a média aritmética de uma série de valores
numéricos, divide-se a soma desses valores pelo número
de parcelas.

� 355,5 m.

� Acontecimento é uma situação em que antes de ser rea-
lizada se pode conhecer os resultados possíveis.

� 3,45 g.

� Estatística é o ramo da Matemática que ajuda a recolher
dados sobre uma situação, a organizá-los e a tirar con-
clusões.

� Moda é o valor ou a característica que ocorre com maior
frequência.

� 16 anos.

� Sair cara ou sair coroa.

� Tabelas de frequências e gráficos de barras são formas
de representar a informação, de um modo organizado.

� 5.

� 120 km/h.
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� Completa, usando > ou < : –234 ... –237.

� Os números inteiros relativos podem ser representados
numa recta numérica. À direita do zero ficam os núme-
ros negativos. Verdadeiro ou falso?

� Quando se está num elevador no piso –3, quantos anda-
res temos de subir para chegar ao piso 5?

� Calcula: –531 + 531.

� Completa: O conjunto dos números inteiros relativos é
formado pelos números inteiros ___________, inteiros
___________ e o ___________.

� Completa com =, > ou < : |–7| … |+5|

� Calcula: –100 + (–20).

� Coloca por ordem decrescente:
–9; 4; –12; 23; 1; 0.

� Qual o valor absoluto de –56?

� Quanto falta a –5 para 1?

� Completa com =, > ou < : |–45| … |+45|.

� Define valor absoluto.

� Completa: Volume do cubo = ...

� Um copo cilíndrico tem uma base com 80 mm de diâme-
tro e 1,25 dm de altura. Qual o seu volume?
(considera � = 3,14)

� Quantos copos cilíndricos com 6 cm de diâmetro da base
e 7 cm de altura se podem encher com 4 litros de água?

� Qual o volume de um cubo com 6 cm de aresta?

� Qual a área de um círculo com 10 cm de diâmetro?
(considera � = 3,14)

� Completa: O cilindro tem duas _________ geometrica-
mente iguais, em forma de ____________.

� Coloca os seguintes números por ordem crescente:
–2; 5; –1; 2; –5; 0.

� Escreve, com símbolos e algarismos, a temperatura
«quinze graus abaixo de zero».

� Quando nos referimos à altitude de um lugar, o zero
representa o nível médio da água do mar. Verdadeiro ou
falso?
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� Completa: Área do quadrado = ...

� Qual o volume de um cilindro com 20 cm2 de área de
base e 0,5 dm de altura?

� O volume do cubo A é o dobro do volume do cubo B,
logo, a medida de cada lado de A é o dobro da de B.
Verdadeiro ou falso?
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� (–234) > (–237).

� Falso.

� 8 andares.

� 0.

� Positivos; negativos; zero.

� |–7| > |+5|.

� (–120).

� 23; 4; 1; 0; –9; –12.

� 56.

� 6.

� |–45| = |+45|.

� O valor absoluto de um número é a distância que vai do
ponto que representa esse número até à origem.

� Volume do cubo = a × a × a = a3.

� 628 cm3.

� 20.

� 216 cm3.

� 78,5 cm2.

� O cilindro tem duas bases geometricamente iguais, em
forma de círculo.

� –5; –2; –1; 0; 2; 5.

� –15°.

� Verdadeiro.

R E S P O S T A S

� Área do quadrado = � × � = �2.

� 100 cm3.

� Falso.




